

ஸ்பெயினில் முதலீடாளர்கள் மாநாடு!

முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் உரை... முதல் பக்கத்தொடர்ச்சி

ஸ்பெயினுக்கும் தமிழ்நாட்டிற்கும் ஒரு மிகப்பெரும் ஒற்றுமை இருக்கிறது. காளை அடக்குதல் விளையாட்டு, ஸ்பெயினின் தேசிய விளையாட்டாகவும் பாரம்பரிய விளையாட்டாகவும் விளங்குகிறது. எங்கள் தமிழ்நாட்டிலும் பாரம்பரிய விளையாட்டான ஜல்லிக்கட்டு எமது கலாச்சாரத்தின் சின்னமாக, உலகப் புகழ் பெற்று விளங்குகிறது.

வாராந்தர உறவுகளை வலுப்படுத்த வாரி!

ஜெரோப்பிய ஒன்றியத்திலேயே, நான்காவது பெரிய பொருளாதார நாடாக ஸ்பெயின் விளங்குகிறது. எட்டு 'ஃபார்ச் சூன் 500' நிறுவனங்கள் மற்றும் 20 'ஃபார்ச் சூன் 2000' நிறுவனங்களும், ஸ்பெயின் நாட்டைத் தலைமையிடமாகக் கொண்டு செயல்படுகின்றன. தமிழ்நாட்டுடன் வணிக உறவு மேற்கொள்ளும் ஜெரோப்பிய நாடுகளில், 6 ஆவது பெரிய நாடாக ஸ்பெயின் உள்ளது.

ஜெரோப்பிய ஒன்றியத்தில், நான்காவது பெரிய பொருளாதாரமாக ஸ்பெயின் திகழ்வது போல, இந்தியாவின் இரண்டாவது பொருளாதாரமாக தமிழ்நாடு விளங்குகிறது. இந்த இரண்டு பொருளாதாரங்களுக்கும் நிறைய தொடர்புகள் உள்ளன.

கெஸ்டாம்ப், கமேசா, ரோக்கா, உர்பேசர், இன்கிடம், ஆம்போ, பபேசா, ஆர்பினாகல், கோர்லான் ஆகிய முக்கிய ஸ்பானிஷ் நிறுவனங்கள் எங்கள் நாட்டில் தற்போது செயல்பட்டு வருகின்றன. இந்தப் பொருளாதார உறவுகளை மேலும்

வலுப்படுத்தும் விதமாக, உங்களுடைய முதலீடுகளை தமிழ்நாட்டில் மேற்கொள்ள வேண்டும் என்று கேட்டுக் கொள்வதற்காக நான் இங்கு வந்துள்ளேன்.

தமிழ்நாட்டை நோக்கி நீங்கள் வரவேண்டும்!

இதற்கு முன்பு ஐக்கிய அரபு நாடுகள், ஜப்பான், சிங்கப்பூர் ஆகிய நாடுகளுக்குச் சென்று முதலீடுகளை ஈர்த்துள்ளேன். தொடர்ச்சியாக அமெரிக்கா, ஆஸ்திரேலியா ஆகிய நாடுகளுக்கும் செல்ல இருக்கிறேன். கடந்த ஜனவரி 7.8 ஆகிய நாட்களில் நாங்கள் நடத்திய உலக முதலீட்டாளர்கள் மாநாட்டுக்கு அமெரிக்கா, இங்கிலாந்து, சிங்கப்பூர், ஜப்பான், கொரியா, பிரான்ஸ், ஆஸ்திரேலியா, ஜெர்மனி மற்றும் டென்மார்க் ஆகிய 9 நாடுகள் எங்களுடன் பங்குதாரர் நாடுகளாக இணைந்து இருந்தன.

மேற்கு ஆஸ்திரேலியா மற்றும் தெவான் பொருளாதார மற்றும் கலாச்சார நிறுவனங்களும் எங்களுடன் இணைந்து செயல்பட்டுள்ளார்கள். 30 நாடுகளைச் சேர்ந்த 100க்கும் மேற்பட்ட நிறுவனங்கள் எங்கள் மாநாட்டுக்கு வந்திருந்தார்கள்.

★ மிகப் பெரும் தொழில் நிறுவனங்களான, ஹண்டாய், டாடா போன்ற நிறுவனங்கள், தங்கள் முதலீடுகளை பன்மடங்கு அதிகரித்துள்ளன.

★ 130க்கும் மேற்பட்ட 'ஃபார்ச் சூன் 500' நிறுவனங்கள், தமிழ்நாட்டில் தமது திட்டங்களை நிறுவி உள்ளதே தமிழ்நாட்டில் முதலீட்டுக் கான சிறந்த சூழல் அமைந்துள்ளதற்கு சான்று. இதன் தொடர்ச்சியாக ஸ்பெயின் நிறுவனங்களும் தமிழ்நாட்டை நோக்கி வர வேண்டும் என்று கேட்டுக் கொள்கிறேன்.

இந்தியாவின் முன்னணி மாநிலம் தமிழ்நாடு!

வாகனங்கள், குறிப்பாக மின்வாகனங்கள், மின்னணுக் கருவிகள், தோல் பொருள்கள், தோல் அல்லாத காலணிகள், ஆடைகள் போன்றவற்றின் உற்பத்தியிலும், தகவல் தொழில்நுட்பம், புது பிளக்கத்தக்க எரிசக்தி, உயர் மருத்துவ சேவைகள் போன்ற பல்வேறு துறைகளிலும் இந்தியாவின் முன்னணி மாநிலமாகத் தமிழ்நாடு திகழ்ந்து வருகின்றது.

இந்தத் துறைகளிலும், வான்வெளி மற்றும் பாதுகாப்பு, உயிர் அறிவியல் மற்றும் உயிரி தொழில்நுட்பம், மருந்துகள், உணவு பதப்படுத்துதல், உப்புநீக்கம் மற்றும் நீர் சுத்திகரிப்பு ஆகிய துறைகளில் உங்களுள் மேலான முதலீடுகளை மேற்கொள்ளுமாறு, ஸ்பெயின் முதலீட்டாளர்களை நாங்கள் கேட்டுக் கொள்கிறேன்.

தமிழ்நாட்டில் தொழில்களைத் துவங்க வரும் முதலீட்டாளர்களுக்கு அனைத்து உதவிகளையும் செய்வதற்கு தமிழ்நாடு அரசு காத்திருக்கிறது. பல்வேறு தொழில்களை மேற்கொள்ள உகந்த சூழலையும் திறன்மிக்க மனிதவளத்தையும் உறுதி செய்வதோடு, பல்வேறு தொழில் கொள்கைகளில் கீழ்-உயர் சலுகைகளையும் அளிக்க உள்ளோம். இவை குறித்து தொழில்துறை அமைச்சர் அவர்களும், அலுவலகங்களும் விரிவாக உங்களுக்கு எடுத்துரைக்க உள்ளார்கள். எனவே தங்களது முதலீடுகளை தமிழ்நாட்டில் மேற்கொள்ள வேண்டும் என்று பிண்டம் வேண்டி கேட்டுக் கொண்டு விடைபெறுகின்றேன்!

இவ்வாறு முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் உரையாற்றினார்.



கடலூர் மாவட்டம் திட்டக்குடி சட்டமன்ற தொகுதி மக்களர் மற்றும் அதன் சுற்று வட்டாரப் பகுதிகளில் மருத்துவம் மற்றும் மக்கள் நல்வாழ்வுத்துறை சார்பில் 4.68 கோடி மதிப்பில் 3 ஆரம்ப சுகாதார நிலையம், 14 துணை சுகாதார நிலையங்களை மருத்துவம் மற்றும் மக்கள் நல்வாழ்வுத் துறை அமைச்சர் மா.சுப்பிரமணியன், தொழிலாளர் நலன் மற்றும் திறன் மேம்பாட்டு துறை அமைச்சர் சி.வெ.கணேசன் ஆகியோர் திறந்து வைத்தனர். உடன் நெய்வேலி சட்டமன்ற உறுப்பினர் சபா. இராஜேந்திரன், மக்களர் ஒன்றிய கழக செயலாளர் பட்டு வீர.அமிர்தலிங்கம், பா.செங்குட்டுவன், அடரி, சின்னசாமி, மக்களர் ஒன்றிய குழு பெருந்தலைவர் சுகுணாசங்கர், திட்டக்குடி நகர மன்ற துணைத் தலைவர் நகு கழக செயலாளர் வி.பி.பி.பாமசூர், விருத்தாலை தெற்கு ஒன்றிய கழக செயலாளர் தி.வேல்முருகன், மாவட்ட விளையாட்டு மேம்பாட்டு அணி அமைப்பாளர் சி. வெ.க.வெங்கடேசன் மற்றும் மாவட்ட கழக, ஒன்றிய கழக, நகர கழக, பேரூர் கழக, கிளைக் கழக நிர்வாகிகள், கழக சார்பு அணிகளின் அமைப்பாளர்கள், துணை அமைப்பாளர்கள் உள்ளனர்.

நாடாளுமன்றத் தேர்தல் - 2024

தலைமைக் கழக அறிவிப்பு

தமிழ்நாடு முதலமைச்சர், கழகத் தலைவர் அவர்களின் அறிவுறுத்தலின்படி, நாடாளுமன்றத் தேர்தல் ஒருங்கிணைப்புக் குழுக் கூட்டம், 22-01-2024 அன்று மாலை 5 மணியளவில் சென்னை, அண்ணா அறிவாலயம், முரசொலி மாறன் வளாகத்தில் உள்ள கூட்ட அரங்கில் நடைபெற்றது. இதில் கழக முதன்மைச் செயலாளர் கே.என்.நேரு, அமைப்புச் செயலாளர் ஆர்.எஸ்.பாரதி, அமைச்சர்கள் எ.வ.வேலு, தங்கம் தென்னரசு, கழக இளைஞர் அணிச் செயலாளர் உதயநிதி ஸ்டாலின் ஆகியோர் கலந்து கொண்டனர்.

ஜனவரி 21 அன்று சேலத்தில் நடைபெற்ற தி.மு.க. இளைஞர் அணி 2வது மாநில மாநாட்டில் எழுச்சியுடைய மற்றும் போது தமிழ்நாடு முதலமைச்சர், கழகத் தலைவர் அவர்கள் வழங்கிய அறிவுரையின்படி, நாடாளுமன்றத் தொகுதிக்குட்பட்ட நிர்வாகிகளான பொறுப்பு அமைச்சர்கள், சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள், மாவட்ட/மாநகர /பகுதி/ஒன்றிய/நகர/பேரூர் கழகச் செயலாளர்கள், தொகுதிப் பார்வையாளர்கள், மாநகர ராட்சி மேயர், துணை மேயர் மற்றும் மண்டலக்குழுத் தலைவர்கள், மாவட்ட உரராட்சிக் குழு உறுப்பினர்கள், நகர்மன்றத் தலைவர்கள், ஒன்றியக்குழுத் தலைவர்கள், பேரூராட்சித் தலைவர்கள் உள்ளிட்ட "நிர்வாகிகள் சந்திப்பு" கீழ்க்கண்ட அட்டவணைப்படி, சென்னை, அண்ணா சாலை, "அண்ணா அறிவாலயத்தில்" நடைபெறும்.

தேதி	நேரம்	நாடாளுமன்றத் தொகுதி
31.01.2024	காலை 9.00 மணி	இராமநாதபுரம், கடலூர்
01.02.2024	காலை 9.00 மணி	சிதம்பரம், மயிலாடுதுறை
	மாலை 3.00 மணி	நாகப்பட்டினம், தஞ்சாவூர்
02.02.2024	காலை 9.00 மணி	வேலூர், ஆர்க்கோணம்
	மாலை 3.00 மணி	விழுப்புரம், கள்ளக்குறிச்சி
03.02.2024	காலை 10.00 மணி	வடசென்னை, தென் சென்னை
	மாலை 3.00 மணி	மத்திய சென்னை, திருப்பெரும்புதூர்
04.02.2024	காலை 9.00 மணி	திருவண்ணாமலை, ஆரணி
	மாலை 3.00 மணி	பெரம்பலூர், திருச்சி
05.02.2024	காலை 9.00 மணி	கரூர், திண்டுக்கல்
	மாலை 3.00 மணி	காஞ்சிபுரம், புதுச்சேரி

குறிப்பு: அந்தந்த நாடாளுமன்றத் தொகுதிக்குட்பட்ட நிர்வாகிகள் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள நேரத்திற்கு முன்பாகவே அரங்கத்திற்குள் வந்து அமர்ந்தே வேண்டுமென கேட்டுக் கொள்ளப்படுகிறார்கள்.

"அண்ணா அறிவாலயம்"
சென்னை - 18

தலைமைக் கழகம்
தி.மு.க.

48வது இந்திய சுற்றுலா பொருட்காட்சியை

2.77 லட்சம் பேர் பார்வையிட்டள்ளனர்!

அமைச்சர் கா.இராமச்சந்திரன் தகவல்!

சென்னை, ஜன.31 - சென்னை, வாலாஜா சாலையில் செயல்பட்டு வரும் சுற்றுலா வளாக கூட்டரங்கில் சுற்றுலாத்துறையின் மூலம் மேற்கொள்ளப் பட்டிருக்கும் வளர்ச்சித் திட்டப்பணிகள் குறித்து சுற்றுலா அலுவலர்களுக்கான ஆய்வுக் கூட்டம் சுற்றுலாத்துறை அமைச்சர் கா.இராமச்சந்திரன் (29.1.2024) நடைபெற்றது. இக்கூட்டத்தில் பல்வேறு சுற்றுலா வளர்ச்சித் திட்ட பணிகள் குறித்து, சுற்றுலா, பண்பாடு மற்றும் அறிவியல் துறை அமைச்சர் அரசு கூடுதல் தலைமைச் செயலாளர் டாக்டர். க.

மணிவாசன், முதன்மை செயலாளர் /சுற்றுலா ஆணையர் மற்றும் தமிழ்நாடு சுற்றுலா வளர்ச்சிக் கழகத் தலைவர் /மேலாண்மை இயக்குநர் திருமதி.காகர்லா உஷா ஆகியோர் முன்னிலையில் சுற்றுலாத்துறை அமைச்சர் ஆய்வு மேற்கொண்டார். இக்கூட்டத்தில் சுற்றுலாத்துறை அமைச்சர் கா.இராமச்சந்திரன் பேசுகையில் தெரிவித்தாவது:-

தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்களின் நடவடிக்கைகளால் இந்தியாவிலேயே வெளிநாட்டு சுற்றுலாப் பயணிகளை ஈர்க்கும் முன்னணி சுற்றுலாத் தலமாக மாற்றும் உருவாக்கும் என்று சுற்றுலாத்துறை அமைச்சர் தெரிவித்தார். இக்கூட்டத்தில் சுற்றுலாத்துறை துணை செயலாளர் எ.மணிசுண்ணன், தமிழ்நாடு சுற்றுலா வளர்ச்சிக் கழக பொதுமேலாளர் திருமதி.இ.கமலா உள்ளிட்ட சுற்றுலாத்துறை உதவி இயக்குநர்கள், சுற்றுலா அலுவலர்கள், தமிழ்நாடு சுற்றுலா வளர்ச்சிக் கழக மண்டல மேலாளர்கள், உதவி செயற்பொறியாளர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

தி.மு.க. ஆதிதிராவிடர் நலக்குழு திருவண்ணாமலை தெற்கு மாவட்ட அமைப்பாளர் நியமனம்!

ஆதிதிராவிடர் நலக்குழுச் செயலாளர் ஆ.கீருஷ்ணாமி எம்.எல்.ஏ. அறிவிப்பு!

திருவண்ணாமலை தெற்கு மாவட்ட ஆதிதிராவிடர் நலக்குழு அமைப்பாளர் இர.சீனுவாசன் மறைவெய்திய காரணத்தால், து.வேலு (274, ரேசன் கடைத் தெரு, தண்டராம்பட்டு அஞ்சல், திருவண்ணாமலை மாவட்டம்) அவர்கள் திருவண்ணாமலை தெற்கு மாவட்ட ஆதிதிராவிடர் நலக்குழு அமைப்பாளராக நியமிக்கப்படுகிறார்.

ஆ.கீருஷ்ணாமி எம்.எல்.ஏ., செயலாளர், தி.மு.க. ஆதிதிராவிடர் நலக்குழு



இராமநாதபுரம் மாவட்ட தி.மு.க. சார்பாக அரண்மனை முன்பு மத நல்லிணக்க உறுதி ஏற்பு நிகழ்ச்சி மாவட்ட செயலாளர் காத்தப்பாடா முத்துராமலிங்கம் எம்.எல்.ஏ., தலைமையில் நடைபெற்றது. இதில் அமைச்சர் ஆர்.எஸ்.பாரதி, இ.கே.பவனிராஜேந்திரன், ராஜாராம் பாண்டியன், செல்லத்துரை, அப்துல்லா, ஆர். கே. கார்மேகம், பிரவீன் தங்கம், கே.கருப்பையா, மிசா அகமது தம்பி, பிரவீன் தங்கம், சேது கருணாநிதி, குணசேகரன், ஜீவரத்தினம், கே.ஜே.பிரவீன், முத்துக்குமார், உதயகுமார், சண்முகநாதன், மாயகிருஷ்ணன், ஜெயக்குமார், பவீர் அகமது, வாஜகான், மற்றும் கூட்டணி கட்சி மாவட்ட நிர்வாகிகள் கலந்துகொண்டனர்.

க.இராஜேந்திரன் தலைமையில்

பண்ருட்டி நகரில் சமுதாய வளைகாப்பு!

வி.கே.வெங்கடராமன் - முன்னணியினர் பங்கேற்பு!

பண்ருட்டி, ஜன. 31 - முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்களின் ஆணைக்கிணங்க சமூக நலன் மற்றும் மகளிர் உரிமைத் துறை ஒருங்கிணைந்து குழந்தைகள் வளர்ச்சி பணிகள் திட்டத்தின்கீழ் பண்ருட்டி மற்றும் அண்ணா கிராமம் வட்டாரம் சமுதாய வளைகாப்பு விழா KSR சக்கர

பாணி செட்டியார் திருமண மஹாலில் அண்ணா கிராம குழந்தைகள் வளர்ச்சி திட்ட அலுவலர் திருமதி தனபாக்கியம் அவர்கள் வரவேற்புரை யாற்றினார். பண்ருட்டி நகர மன்ற தலைவர் நகர கழக செயலாளர் க. இராஜேந்திரன் துவக்கிவைத்து வாழ்த்துரை வழங்கினார். மேலும் 200 கர்ப்பிணி பெண்களுக்கு சீர் வரிசைகள் வழங்கப்பட்டன அண்ணா கிராம ஒன்றிய செயலாளர் ஆத்மா குழு தலைவர் வி.கே வெங்கடராமன் சிறப்புரை யாற்றினார்.

இந்நிகழ்ச்சியில் மாவட்ட துணை செயலாளர் ஆனந்த் சரவணன், நெல்விக்குப்பம் நகர மன்ற தலைவர் ஜெயந்திர ராதாகிருஷ்ணன், பண்ருட்டி நகர மன்ற துணை தலைவர் சிவா, நெல்விக்குப்பம் நகர மன்ற துணைத் தலைவர் கிரிஜா திருமாறன், நகர அவை தலைவர் ராஜா, நகர பொருளாளர் ராமலிங்கம், மாவட்ட வழங்குநர் அணி துணை அமைப்பாளர் பரணி சந்தர், நகர துணை செயலா

கழக துணை அமைப்புச் செயலாளர்

தாயகம் கவி எம்.எல்.ஏ. மாமியார் திருமதி சந்திராமாள் மறைவு!

கழகத் தலைவர் - முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் இரங்கல்!

சென்னை, ஜன.31 - கழகத் துணை அமைப்புச் செயலாளர் தாயகம் கவி எம்.எல்.ஏ.வின் மாமியார் திருமதி சந்திராமாள் அவர்களின் மறைவு செய்தியறிந்து கழகத் தலைவர் முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் வெளியீட்டுள்ள இரங்கல் செய்தி வருமாறு: கழகத் துணை அமைப்புச் செயலாளர் திரு. வி.க.நகர் சட்டமன்ற உறுப்பினர் தாயகம் கவி அவர்களின் மாமியாரும், செய்தித் துறையில் உதவி இயக்குநராக பணிபுரியும் திருமதி.கமலா அவர்களின் தாயாரும் திருமதி. சந்திராமாள் (வயது 89) நேற்று (29/1/2024) பிற்பகல் மறைந்தார் என்ற செய்தியறிந்து மிகவும் வருந்துகிறேன். திருமதி.சந்திராமாள் அவர்களை இழந்து வாடும் அவர்தம் குடும்பத்தினருக்கும் உறுதி அளிக்கும் எனது ஆழ்ந்த இரங்கலையும் ஆறுதலையும் தெரிவித்துக் கொள்கிறேன்.



முதலமைச்சர் தபதி மு க ஸ்டாலின் அவர்களின் ஆணைக்கிணங்க சமூக நலன் மற்றும் மகளிர் உரிமைத் துறை ஒருங்கிணைந்து குழந்தைகள் வளர்ச்சி பணிகள் திட்டத்தின்கீழ் பண்ருட்டி மற்றும் அண்ணா கிராமம் வட்டாரம் சமுதாய வளைகாப்பு விழா அண்ணா கிராம குழந்தைகள் வளர்ச்சி திட்ட அலுவலர் திருமதி தனபாக்கியம் வரவேற்புரையாற்றினார். பண்ருட்டி நகர மன்ற தலைவர் நகர கழகச் செயலாளர் க.இராஜேந்திரன் துவக்கி வைத்தார். 200 கர்ப்பிணி பெண்களுக்கு சீர் வரிசைகள் வழங்கப்பட்டன. வி.கே.வெங்கடராமன் சிறப்புரை யாற்றினார். ஆனந்த், சரவணன், ஜெயந்திர, ராதாகிருஷ்ணன், சிவா, கிரிஜா திருமாறன், ராஜா, ராமலிங்கம், பரணி சந்தர், கௌரி அன்பழகன் டாக்டர் கே.அறிவொளி, திருமதி பவானி மற்றும் பலர் கலந்து கொண்டனர்.